

Z KONGRESSU.

V úterý, dne 13. srpna: — Senát přijal konečné povolení poštovní s klausulí, povolující parcelovou poštu. Senátor Kenyon podal předlohu, kterou se dává mezistátní komisi opět větší právo v stanovení dopravních sazeb. Stane-li se předloha zákonem, bude mezistátní komise prakticky kontrolovat správu železnic. — Sněmovna poslanců přehlasovala 174 proti 80 prezidentovo veto, které vložil na předlohu stanovící clo na vlnu. Ministr námořnictví Meyers, jenž po delší nemoci vrátil se do Washingtonu, útočí ve svém prohlášení zle na demokratickou politiku ve sněmovně poslanců, která nechce dovolit stavbu ani jediné válečné lodě. Výbor finanční odporuje příznivě předlohu, kterou se zakazuje dovoz lihovin do států prohibičních.

Ve středu, dne 14. srpna: — Bývalý guvernér Odell z New Yorku svěděl před vyšetřujícím výborem sněmovny o příspěvku \$240,000, který dal r. 1904 Harriman na republikánskou kampaň. Senátor Burton napadl vládu pro její politiku, která dává vodní síly feck korporacím k využitkování a tak zadává majetek, jenž měl být zachován lidu. Hlasovalo se o předloze uvalující clo na bavlnu a po zamítnutí LaFollettova dodatku přijal senát předlohu, jak byla přijata sněmovnou a sice 36 proti 19 hlasům, ale přidal k ní dodatek, kterým se odvolává kanadská reciprocitní smlouva, již Kanada zamítla. Senát přijal předlohu pensijní a při tom zrušil všechny pensijní agentury po roce 1913. — Přijal novou předlohu armádní. — V domě poslanců oznámil prezident Taft opět svoje veto a sice na clo z oceli. Sněmovna v zájmu přijala zamítnutou předlohu předlohu přes jeho veto. 173 hlasů dáno pro a jen 33 proti. Demokratické odhývání kaukus a konečně po dlouhém boji povolili, změnilo své usnesení, že nebude se letos stavět žádná válečná loď. Bylo dovoleno členům strany hlasovati pro jednu válečnou loď.

Ve čtvrtek, dne 15. srpna: — Senátor Pomerone podal předlohu, kterou se dávájí potrubí, vedoucí přírodní plyn, pod dozor mezistátní komise. Když se jednalo o to, aby senát vzal ihned v úvahu zákon zakazující korporacím příspěvat do kampanních fondů politických stran, senátor Penrose proti tomu protestoval a tím hlasování oddáleno až na něj dojde na pravidelném kalendáři, jestli se vůbec senát k němu dostane. Penrose si nepřeje, aby zákon prošel. — Konferenční výbor oznámil, že není naděje na dohodnutí se obou sněmoven o clo na cukr. Senátor Burton podal resoluci, kterou se zakazuje užívání spolkového vojska nebo loďstva k únné službě v cizině bez svolení kongressu, když tento zasedá. Senát schválil resoluci sněmovny, nařizující vyšetřování patentní úřadovny. — Senátor Pomerone napadl spolkového návladního Wickershama proto, že neskončil soudní pronásledování olejněho a tabákového trůstu. — Senát přijal pensijní předlohu, která povoluje 160 milionů v konečném čtení a tato jde nyní prezidentovi k podpisu. — Sněmovna musela zase prodloužit prozatímní rozpočet, poněvadž její prezident zase vetoval, jelikož byl k němu přidán odstavec, kterým se ruší obchodní soud a není zákon o civilní službě. Sněmovna sice odstavec o civilní službě odstranila, ale obchodní soud prý za každou cenu v rozpočtu nechá. V poslední chvíli přijme předlohu a prezident bude nucen jí podepsati nebo se vystavit nebezpečí, že i senát ho v tom přehlasuje. Proti obchodnímu soudu panuje ve sněmovně a v celé zemi tak silný odpor, že se demokraté kají nadějí, v té věci zmocí prezidentovo veto a senát Demokratické se sice po-

kusili přijmouti celou předlohu tak jak jí prezident vetoval, ale nedosáhli dvoutřetinové předlohy. Bylo dáno 153 pro a 107 proti.

V pátek, dne 16. srpna: — Senát schválil konferenční report a odhlasoval v posledním čtení předlohu panamskou, která jde teď prezidentu k podpisu. Americké lodě, zabývající se dopravou z jednoho státu do druhého, budou mít průjezd volný. Americké lodě, vezoucí náklad z ciziny nebo do ciziny, budou podrobeny téměř poplatkům jako ony cizích národů. Pokud přijmouti clo na vlnu přes prezidentovo veto, selhal. Dostala sice velkou většinu, ale ku dvoutřetinové jí scházelo několik hlasů. Při tom senátor LaFollette sehrál zase jedno jednání tragikomického dramatu, který provozuje v senátní síni vždy, když jeho nervy jsou nataženy k prasknutí. LaFollette byl vždy nervosní, ale v poslední době jest v takovém stavu, že vzbuzuje u svých kolegů až soustrast. Při tom se rozčilil, řeční a třese se jako by chtěl svět převrátiti, mluví nesouvisle a časem sám sobě odporuje. LaFollette jest ruinou tělesnou a stává se rychle i ruinou duševní. Není to více onen bystrý muž velkého ducha, který uchvačoval senát. Dnes při jeho výbuších i nejlepší politikové souvěrci smutně vří hlavou. Senát potvrdil prezidentu celou řadu jmenování vládních úředníků a pouze zadržel potvrzení Secundino Romero za maršála Nového Mexika. — V sněmovně poslanců oznámil předseda výboru na vyšetření výdajů státního departmentu, že obvinění proti departmentu vyslovená zakládají se po většině na pravdě. Poslanec Legate z Jižní Karoliny a Haugen z Iowy, jejich místa byla kontestována, byli prohlášeni za řádně zvoleny. Pokus přijmouti prezidentem vetovaný zákon o vyplacení dělníkům na Corbetově tunelu ve sněmovně selhal. V senátu jak známo bylo prezidentovo veto přehlasováno.

V sobotu, dne 17. srpna: — Společný výbor se usnesl odporučiti územní samosrávu pro Alasku se dvěma sněmovnami a železniční komisí a senát odporučení to schválil. Senátor Newlands navrhol, aby se zvolil společný výbor, který by konferoval s prezidentem ohledně celých předloh, aby se zbytečně neplývalo časem, když prezident každý zákon v tom směru přijatý vetuje a při tom napadl presidenta pro zneužívání moce veta, kterého používáno jest nyní více než za všech ostatních presidentů dohromady. Senát ale odmítl o věci té jednat. — Sněmovna poslanců zavrhl 150 proti 79 hlasům návrh na stavbu dvou válečných lodí a demokraté oznámili, že jsou ochotni povolití peníze na jednu loď. Přijala znovu rozpočtovou předlohu s provizí, odstraňující obchodní soud, ale bez změny zákona o civilní službě.

V pondělí, dne 19. srpna: — Společný námořní výbor se rozhodl pro jednu velkou bitevní loď a dovolil na ni 15 milionů dolarů. — Dohodějí výbor na záležitosti lovu tuleňů se dohodl na pětiletém zákazu lovu tuleňů vůbec na území S. S. v Aleutách a na ostrovech Příbylových. — C. W. Howard byl jmenován spolkovým soudcem v západním distriktu státu Washington místo soudce Hanforda. — V domě poslanců podal výbor zprávy většiny a menšiny ohledně vyšetřování floridských everglades. — Sněmovna přijala znovu rozpočet, jak jej schválil senát po prezidentově vetě, ale položka, zrušující obchodní soud, jest v něm podržena. Bude-li ještě nyní Taft předlohu vetoval, dojde snad k přehlasování veta v obou sněmovnách. — President zase poslal jedno poselství a sice žádá, aby kongress dovolil jiným národům, kteří budou se považovati za zkrácené v panamském průplavu, odvolati se od zákona kongressního k nejvyššímu soudu S. S. na zá-

PORUČÍK BECKER.



Policejní poručík Becker zjednat vrahy, kteří odstranili gamblera Rosenthala, aby nemohl týž prozraditi úplatky, které newyorská policie brala od heren. Sám zaplatil vrahům část smluvené mzdy za odstranění Rosenthala. Mayor Gaynor, který stojí pod komandem Tammany, na jejíž účet se ovšem hlavně úplatky vybíraly, strání policii a státní návladní na všech stranách setkává se s překážkami, jen aby nemohl dostati Beckera před porotu. Vrahové již jsou sechytáni, až na jednoho — a všichni se přiznali, když jim byla slíbena immunita a ochrana proti policii, která snaží se svědky tyto odstraniti, jako odstranila Rosenthala. Vyšetřování ním se zjistilo, že Becker a jiní prodejní úředníci rychle bohatnou a někteří z platu \$2,400 ročně za 10 let "ušetřili" čtvrt milionu dolarů. — To vše z "graftu".

kladě smlouvy. Tím se chce uklidniti Anglie, která drze žádá, by S. S. počítaly poplatky za zboží domácí a domácími lidmi vezené. Jedná se zde jednoduše o anglické Lordy, kteří jsou podřídky amerických železnic — a proto chtějí zabrániti konkurenci těchto.

DR. KRULIŠ O ZEMĚTŘESNÍ NA ALASCĚ.

(Naše sdělení.)

Dr. Emil Kruliš, vládní zdravotní komisař na Alasce zaslal nám zprávu o svém vyšetřování zemětřesení na Alasce, které bylo spojeno s výbuchem sopek ve skupině Katmaj. Dr. Kruliš ihned po oznámení katastrofy pustil se do míst zemětřesením postižených na poloostrově Cookově a navštívil Cordovu, Valdez, Seward, Sel-dovii, Knik, Tyonek, Sustinu, Kern Creek a Kodiak. Zaslal nám zároveň fotografický snímek Kodiaku, pokrytého sopečným popelem. Jeho zpráva zní stručně jak následuje:

Katastrofa neměla za následek vůbec žádných ztrát na životech lidských, ale sopečný prach, vnikající do očí a hrdel lidí přivodil záněty. Deště poslední doby opět ovzduší vyčistily. Nenašel jsem nikoho, kdo by hladoval následkem erupce a zemětřesení. Vláda dodala na místo potraviny, ale nehodlá jich rozdávat podporovatí lenochy. Tříletný občanský výbor stará se o rozložování potravin těm, kteří jich skutečně potřebují. Též o lékařskou pomoc jest dobře postaráno. V Kodiaku jsou upřehlí z Katmaj ubytování v budově obecné školy, kde na ná-

dohlží pan Nash, učitel zaměstnaný úřadovnou školní. Vládní celní lodice dopraví tyto domorodce k zálivu Stepovak, kde pod vedením pana Nashe si postaví přibytky a bude na ně dohlíženo, aby si zaopatřili sami zásoby ryb na zimu. Vláda jim poskytne veškeré potřebné podpory dokud ne budou usazeni, aby se mohli starati sami o sebe. Musí se uvážiti, že jsou to lidé na velmi nízkém stupni intelligence stojící, ba jsou ještě daleko za domorodci v usazených bělochých krajinách Alasky. Panují mezi nimi choroby a vláda jim pošle léky a pomoc. Dr. Kruliš dává kredit kapitánu Perryemu od služby celních lodic, za jeho energii a rozvahy, s jakou ovládal situaci a tím skutečně zabránil ztrátám lidských životů. Dr. Kruliš dále vypravě přemrštěné zprávy, které hned po zemětřesení byly ve Spojených Státech šířeny, že krajina jest vysoko popelcm zavátá. V Knik byl popelce jen popraše a nejvýš nalezl ho dr. Kruliš na 14 palců vysoko v Afognak, ale od té doby se slehl a byl deštěm stlačen. Krajina začíná bráti na sebe opět starý ráz a tráva vyrůstá skrz popel svéž. Popel obsahuje draselnatě soli a bude tudíž pozenku ku prospěchu a ne ku škodě. Zdravotní stav nalezl dr. Kruliš všude dobrý a celkem jest situace uspokojivá. Rozhodně nenašel pozorovateli žádných známek nárazy, jaká byla časopisky oznamována, když došla zpráva o výbuchu sopek.

Paní Tomáš Mitchelová, žena konduktéra z Fairbury, byla těžce zraněna, když byla vyhozena z kočárku, v němž zapřažený kůň se splašil.

Zprávy americké

Povodeň v Michiganu.

V neděli, dne 18. t. m., byla krajina mezi Benton Harbor a St. Joe, Mich., postižena průtrží mračen a elektrickou bouří, která trvala celý den a během ní spadlo 14 palců vody. Mosty, jezy, břehy potoků a řek jsou stržány a odplaveny, železniční mosty padaly jeden za druhým do divokých proudů. Několik lidí bylo zabito, a škoda na polní úrodě, která jest docela zničena, dosahuje milionů. Nejhubře rádlil živel v Niles, South Bend, Benton Harbor a Dowagiac.

K vůli "panimámě".

Warren Saunders zastřelil svou ženu a svou tehýni na nádraží v Ashton, Ill., kam přijela paní Sandersová, aby se setkala se svou dečruškou, kterou měla její matka na opatrování, poněvadž Sandersovi nežili spolu. Sanders zastřelil svou ženu, právě když se shýbala k dečrušce, aby jí na rozloučenou políbila a pak s kletbou skolil svou tehýni. Chtěl se pokusiti o samovraždu, ale bylo mu v tom zabráněno. Když byl odváděn do vězení, ptal se, jestli jest tehýně mrtva a když zvěděl, že ano, prohlásil, že půjde nyní spokojeně do káznice nebo na šibenici, jen když ví, že tehýně, která ho se ženou rozvedla a jeho život otrávila, jest na onom světě, kde černí s kopyty pod pece přikládají.

Boj zákona s policií.

Newyorská policie konala zoufalé pokusy, aby vyrvala vraha Shepse, který byl zatčen v Arkansasu, z rukou státního návladního, jenž ho vezl zpět do New Yorku. Již v Arkansasu děly se pokusy Shepse odstranit a zatčený prohlásil, že život jeho vist na níce. Policie velkoměsta pod kontrolou mayora Gaynora, který jest zase pod kontrolou Tammany, veřejně bojuje proti státnímu návladnímu, aby nemohl usvědčiti vrahy gamblera Rosenthala a aby dostala poručka Beckera na svobodu. Fond půl milionu jest sbírán mezi policií na obranu poručka Beckera a svědkové třesou se v celých strachy, že budou zavražděni. Burnsovi detektivové je hlídají a deputy šerifové z úřadovny státního návladního. Sheps byl dovezen před velkou porotu a tam dosvědčil tvrzení Rosovo, že byli zjednání Beckerem a že dostali zapláceno policií za vraždu.

NEBRASKA

— Soudec Epperson byl zvolen předsedou rep. státního výboru "brance" Rooseveltové.

— Když byl Hagenbeckův zvířecí v Wahoo, ulehl jeden ze zvířeců, William Schwartz, po skončeném představení pod velký nákladní vůz a usnul. Zřízenci zapřáhli do vozu potah a neviděli muže pod vozem ležícího. Když byl potah pobídnut k jízdě, vjela kola těžkého vozu na hlavu tvrdě spíšeho muže a na místě jej usmrtila.

— Když dojel cirkus Campbellův na svých potulných cestách ve čtvrtek minulého týdne do Fairbury, byl zabaven věřiteli a jeho existence neslavně v městě onom skončila, rozejitím se zaměstnanců.

— V neděli zemřel ve Fremont bankéř Julius Beckman, místopředsed tamní Národní banky.

— Před Lincolnovým pomníkem v Lincolnu staví se tribuna, na níž bude se mocti usaditi 3.000 lidí při slavnosti odhalení.

— V pátek bude vyvolán před nejvyšším státním soudem případ odvolání krajana Korába z Boyd County v soudě proti státu.

— Tento týden mají v Table

Rock velký karneval, který potrvá od čtvrtka do soboty.

— Letošní sklizeň jablek v okrese Richardson jest největší, jaká kdy v této úrodné části našeho státu byla sklizena. Někteří sadaři objednali si až 14,000 sudů na jablka, každý. Pouze tři z nich zažou do trhu 140 železničních nákladů jablek a celkem se odhaduje, že bude vyvezeno z okrese přes 1,000 kar naložených jableky.

— Poštovní Cury Cooper z Humboldt resignoval a občané podpísalí petici, aby byl na jeho místo jmenován E. C. Colhap.

— Celá jihovýchodní Nebraska byla navštívena koncem minulého týdne silnými dešti, které zajišťují velikou úrodu korny.

OMAHA

— Zástupy sokolů i nesokolů na kárách a express-vozu p. Joe Volence v neděli večer s hrozným řevem zvěstovali téměř šťastným, kteří seděli doma, že se piknik "Tyršáků" setkal s úspěchem. Žádný zajisté nelitoval té cesty do Ralston a vzal zpět ty "kádečky" a hromování, kterým účastoval, tu černou káru, když na ní musel tam za mostem až hodinu čekat. Účastníků bylo dosti hodně a bavili se každý svým způsobem znamenitě. Cvičící četa překvapila přítomné řadou pěkných cvičení prostných i na nářadí. Páni boreci měli nehoráznou radost, jak prý "Jednotáci mrkali na drát". Těm tancechtivým pěkně hrála hudba pana Prácheňského. Zdálo se, že by mohlo být na tanec moc horko — i pan Prácheňský nestačil přidávat "ještě kousek". O hojnou zásobu pitiva se páni výboři svědomitě postarali a výtelníci ještě svědomitěji jim od něj — pomáhali, že pány za bárem i sokola Svobodu v té kleci sereďně zapotili. Mimo tento "sport" účastníci se některých výtelních závodů v řečnění, v baxování a naposled i v běhu s jedním sousedem z Ralston, který si nechtěl po dobrém nechat vymluvit, že si u něho mají za \$25 vyzvednouti "lajsny". Při debátě vyhráli krajané, baxování zůstalo nerozhodnuto, protože si ten "džerman-ajrys" brzy vzpomněl, že by bylo pro něho lepší se předbáhati a skutečně také našince asi o 50 kroků předběhl než dostihl Dalston. — Po tomto "fanu" se zase vše bavilo svým způsobem až do tmy. Teprve, když došlo to Metzova a páni muzikanti už přehráli "Home Sweet Home", jsme se začali rozmyšlet, že asi tam nemůžeme být do rána a že by tedy byl čas jeti domů.

— V sobotu v noci navštívila policie tři "nepořádné domy" a zatkla celkem 66 osob a zabavila značné zásoby lihovin. V 9 hodin večer v "závodě" firmy Wiek & Moore zatkla bezmála 20 osob a o půl hodiny později i majitele Chas. Moore-a, když se tento pokoušel vybanovit své "hosty" z vězení službením za ně záruky. Druhý překvapení učinila policie "Trump" hotelu v č. 211 již. 13. ul., kdež rovněž sebrala na dvacet osob. Poslední resort, jež policie vybrala, nalézá se pouze jeden block od policejní stanice a jest řízen Gerdie Broomfieldem. Zde zatčeno bylo několik černošek a bělochů. — Skoro všichni vězňové zapsaní byli jako chovanci nepořádných domů a propuštění na svobodu pod zárukou \$10 každý, kterouž složili majitelé resortů. Majitelé byli propuštění na svobodu po složení záruky v obnosu \$100 každý.

— V pátek v 10 hodin dopoledne p. Edna Clarková z č. 1009 již. 11. ulice vypila unci karbolu a vyřvala na místě léka a jen rychlé pomoci dra. S. E. McClenaghana děkuje za svůj život.